

# 滥用职权 德国总统丢宝座

## “伤”了总理 新总统 30 天内产生

德国当地时间 17 日上午,德国总统武尔夫在总统府召开新闻发布会,宣布辞去总统的职务,作为对自己滥用职权的交代。这是德国两年来第二位黯然下台的总统。

德国第一位下台的总统是武尔夫的前任科勒,2010 年 5 月因对驻阿富汗德军的言论遭到严厉批评,科勒辞去总统职务。科勒是德国二战后第一位辞职的总统。

### ●原因 武尔夫“失信于民”

现年 52 岁的武尔夫 2010 年 7 月出任德国总统,也是德国历史上最年轻的总统,贪污和滥用职权等丑闻是导致他下台的主要原因。

去年 12 月,德国《图片报》率先曝光武尔夫 2008 年担任下萨克森州州长时,利用职权便利获企业 50 万欧元低息购房贷款。之后,又有媒体指责他生活奢华,挪用政府资源资助私人活动,他便恐吓媒体编辑不许报道其丑闻。

随着报道深入,舆论指责武尔夫“试图利用

职权威胁阻止言论自由”。《德国金融时报》称其“可信度受到冲击,不适合继续担任总统”。德国反对派连日促请武尔夫下台。

下萨克森州检察官上周四要求国会撤销对总统的起诉豁免权,以便展开正式刑事调查。这是德国历史上第一次对在任的联邦总统展开调查。

武尔夫在辞职声明中表示,他已“失信于民。我确实犯了错误,但还是一个正直的人”。

### ●后果 默克尔声望受损

就在武尔夫宣布辞职后的半小时之后,德国总理默克尔就此召开了新闻发布会。据法新社 19 日报道,默克尔对武尔夫的辞职“深表遗憾”,但这正显示了德国国家司法的一视同仁性。

德国政治学者郎克德评论说,武尔夫这次辞职对默克尔是一大挫折,2010 年 5 月默克尔曾力荐武尔夫当选总统,投入大量政治资本打造这位“盟友”。往后的总统提名如果没有说服力,会给她带来更多麻烦。



2月17日,德国总统武尔夫宣布辞职。  
新华社记者 马宁 摄

### ●猜测 谁会是新总统

20 日执政联盟中各政党负责人将在柏林就总统候选人一事进行会晤,并会与社民党、绿党等在野党讨论相关事宜。目前,最有可能成为新总统的是德国劳工部长冯德莱延及联邦议院院长拉默特和主要反对派候选人高克。其中,高克声望最高。根据德国法律,新的总统将在接下来的 30 天之内选出。

(综合)

美国国际贸易委员会  
正式作出裁定——

## 苹果没有侵犯 HTC 专利

外媒 19 日报道称,美国国际贸易委员会(ITC)17 日正式裁定,苹果没有侵犯宏达(HTC)的专利技术。这是智能手机领域众多专利战中的一个最新裁决。

苹果与 HTC,这两家最大的手机生产商就“专利问题”大战了近两年。国际贸易委员会最新裁决认定,在关于手机能源供应管理专利上,苹果没有侵权。

2010 年,HTC 提起诉讼,指控苹果侵犯其在手机电源管理和电话拨号方面的五项专利。它要求美国国际贸易委员会禁止苹果某些版本的 iPod、iPhone 和 iPad 进口到美国。

随着使用 Android 系统的手机越来越普及,苹果与 HTC 之间的专利战也愈演愈烈。

根据市场研究公司 Gartner 的数据,使用 Android 系统的智能手机,包括三星、HTC 等全球销量的增速已经超过了 iPhone,全球市场份额在 2011 年第四季度已上升至 50.9%。

### ●相关新闻

HTC 宏达国际电子股份有限公司,是全球最大的 Window mobile 智能手机代工厂商,总部位于中国台湾桃园。多普达是它的子公司。2011 年 4 月 6 日,HTC 市值超 335 亿美元,市值首度超过了手机巨头诺基亚。(据《法制晚报》)

# 遭遇雪崩 荷兰王子被活埋

## 伤势严重 仍在医院接受治疗

荷兰约翰·弗里索王子 17 日在奥地利滑雪时遭遇雪崩严重受伤,尚未脱离生命危险。弗里索是女王贝娅特丽克丝的次子,2004 年因与平民女子结婚放弃王位继承资格。

### ●遭遇意外 定位发射器救命

奥地利西部度假胜地莱希市发言人斯特凡·约胡姆接受美联社电话采访时说,弗里索王子与家人 17 日在莱希滑雪,当天中午发生雪崩,弗里索被埋在雪中。

据报道,弗里索遭一个大约 30 米宽、40 米长的雪堆掩埋。滑雪场一架直升机随即搜救。搜救人员借助弗里索随身携带的定位发射器,耗时大约 20 分钟把他救出,送往因斯布鲁克

大学医院。

约胡姆说,弗里索出事时偏离正常滑道。当时有 3 名滑雪者与他同行,仅他 1 人遭埋。莱希旅游局女发言人皮娅·赫布斯特说,除弗里索外,其他人配备滑雪气囊。气囊可把遭雪埋的人弹出雪堆并发出求救信号。

莱希市政厅说,当地 17 日发布 4 级雪崩预警。预警共分 5 级,4 级代表高风险。

### ●状况暂稳 尚未脱离危险

荷兰首相马克·吕特说,弗里索现阶段状况稳定,但没有脱离生命危险。

他向女王和弗里索妻子玛贝尔·维辛·斯米茨转达“所有荷兰民众对她们的慰问”。“那里(奥地利)有最好的医生。”吕特说,“奥地利

当然有非常好的医疗,我们完全信任。”

因斯布鲁克大学医院一名发言人说,荷兰女王和斯米茨在医院陪护。弗里索的哥哥威廉·亚历山大王储和弟弟康斯坦丁王子 17 日晚间与家人一同赶赴奥地利。



弗里索与家人 2011 年在莱希的合影。

### ●新闻档案 痴情王子爱美人弃江山

弗里索拥有“奥拉涅-纳绍王子”等贵族头衔,但已经不是“荷兰王子”,因为他 2004 年与平民斯米茨结婚,放弃王位继承资格。

弗里索和斯米茨 2003 年宣布婚讯后,一些媒体爆料,斯米茨大学时期与荷兰黑社会大佬、毒贩克里斯·布鲁因斯马有染。两人后来公开抗议,对于斯米茨加入王室的审查“幼稚、不全面”。

由于没有按传统获得时任首相扬·彼得·巴尔克嫩德向议会推荐,两人在没有官方批准的情况下结婚,意味着弗里索不再享有继承王位资格。

弗里索与妻子育有两个女儿。他曾供职于美国高盛集团,2011 年起担任欧洲企业“浓缩铀集团”首席财务官。

(据《北京晨报》)

## 意查获巨额假美债 价值 6 万亿美元

### 超过美国国债总额的 1/3

据新华社罗马 2 月 17 日电 意大利警方 17 日宣布查获 6 万亿美元伪造美国国债,并逮捕了 8 名涉案人员。

据意大利警方透露,这批伪造的美国国债于今年 1 月在瑞士的一家信托公司被查获。意大利警方展示了部分伪造美国国债,债券每张面额 10 亿美元,标注年代为 1934 年,印有上世纪初叶美国总统托马斯·伍德罗·威尔逊头像。

当前美国国债总额为 15.36 万亿美元,这批伪造国债面额超过美国国债总额的三分之一。

## 日本天皇成功接受 冠状动脉搭桥手术

据新华社东京 2 月 18 日专电(记者张诚)日本负责皇室事务的宫内厅 18 日下午宣布,现年 78 岁的明仁天皇当天成功接受了冠状动脉搭桥手术。

宫内厅说,明仁天皇当天下午 3 时 55 分被推出手术室,转移至监护室。如果后续康复顺利,天皇将在约两周后出院。

明仁天皇生于 1933 年 12 月 23 日,1989 年即位。

**鹤壁爱民医院** | 医保·新农合定点医院  
HE BEI SHI AI MIN HOSPITAL

引进国际尖端的德国STORZ宫腹腔镜  
**无需开刀, 仅需3毫米小孔**

**爱民微创手术, 毫米间人性化技术**

诊疗范围: 输卵管堵塞性不孕, 输卵管粘连不孕, 子宫肌瘤, 子宫脱垂, 功能性子宫出血, 卵巢囊肿, 肿瘤, 卵巢黄体破裂, 多囊卵巢综合征, 宫外孕, 腹腔镜胆囊肿切除术, 直肠, 结肠癌根治术, 腹腔镜疝气手术, 前列腺肥大手术, 胃, 输尿管, 膀胱肿瘤及结石手术, 精索静脉曲张手术

健康热线: **3326120**  
医院地址: 鹤壁新区淇河路102号 (107国道与淇河路交叉口西南角)